

— | 速览中国 | —

国新办今日发表《2009年中国人权事业的进展》白皮书

据新华社电 为增进国际社会对中国人权状况的了解,中国国务院新闻办公室于9月26日发表《2009年中国人权事业的进展》白皮书。

国务院新闻办有关负责人说,《2009年中国人权事业的进展》白皮书是中国政府自1991年以来发布的第九份人权白皮书,全文超过1.4万字,介绍了中国2009年来的人权发展状况。

《2009年中国人权事业的进展》白皮书将从7个方面用大量的事实介绍2009年中国政府为促进和保障人权所作的巨大努力和所取得的新进展。

到2015年,救援队应在地震后2小时内抵达

据新华社电 25日发布的《国务院关于加强防震减灾工作的意见》明确要求,到2015年,人口稠密和经济发达地区初步建成地震烈度速报网,20分钟内完成地震烈度速报;破坏性地震发生后,2小时内救援队伍能赶赴灾区开展救援,24小时内受灾群众基本生活得到安置。

《意见》提出,到2015年,我国要基本形成多学科、多手段的覆盖我国大陆及海域的综合观测系统。人口稠密和经济发达地区能够监测2.0级以上地震,其他地区能够监测3.0级以上地震。

2020年,建成覆盖我国大陆及海域的立体地震监测网络和较为完善的预警系统。城乡建筑、重大工程和基础设施能抵御相当于当地地震基本烈度的地震;地震科技基本达到发达国家同期水平。

国办要求： 三聚氰胺流通全程实名登记

据新华社电 中国政府网25日发布《国务院办公厅关于进一步加强乳品质量安全工作的通知》，就加强乳品质量安全监管、提升乳品质量安全水平提出了“高标准”“严要求”。

通知要求,要严把生产经营许可关。严格乳制品行业管理,不符合条件的乳制品工业项目,不得予以核准。对已建乳制品工业项目,达不到有关行业核准条件的,由质检部门依法注销生产许可证。同时,还要严格乳制品生产许可,加强生鲜乳收购运输许可管理,强化乳制品流通许可管理。

通知强调,要严格三聚氰胺生产流通管理,进一步完善和落实三聚氰胺生产企业出厂销售用户登记制度、承诺制度和销售台账制度,并在从三聚氰胺批发商到零售商的流通全程建立销售实名登记等制度,防止三聚氰胺产品及其废料流向食品生产加工企业和饲料生产加工企业。

通知要求,强化检验检测和监测评估。加强对生鲜乳、原料乳粉和奶畜饲料的检验;加强乳制品出厂和流通环节的检验;做好风险监测和评估;提高检验效率。

通知要求,完善乳品追溯制度。建立健全验证票查询系统;完善进货查验制度;建立电子信息追溯系统,实现从奶源、采购、生产、出厂、运输到销售终端的全程有效监管。

通知特别指出,要强化婴幼儿配方乳粉监管。加大危害分析与关键控制点体系审核力度,组织对婴幼儿配方乳粉生产企业推行危害分析与关键控制点体系情况进行全面检查审核;严格落实驻厂监督制度,特别要监督企业对进厂原料和出厂产品批批检验,保障婴幼儿配方乳粉质量安全;强化流通环节监管。

通知强调,要加大对非法生产经营乳品行为的打击惩处力度,全面清剿非法生产经营乳品“黑窝点”,加大对乳品生产经营违法犯罪行为的刑事处罚力度。

通知还要求,严格落实乳品质量安全各方责任。企业要切实履行食品安全主体责任。地方政府对本地区乳品质量安全负总责。有关部门要各负其责、密切配合。监察机关要加大行政监察和问责力度,对监管中的失职、渎职等行为,依法依规严肃追究相关责任人的责任。

广西来宾查获千余份假狂犬疫苗 5岁男孩被狗咬伤,打狂犬疫苗21天后发病致死

去年12月底,广西来宾市兴宾区正龙乡果塘村一名5岁男童被狗咬伤,到该乡卫生院打狂犬疫苗,21天后病发致死。经化验,所用狂犬疫苗为假药。

来宾市经几个月调查发现,全市非法渠道进购药品的乡镇卫生院有13家,村卫生所(个体诊所)有20家,查获“问题”人用狂犬疫苗1000多人份,货值33万多元。还查获其他疫苗18个品种67个批次,抓捕涉嫌制售假劣药品犯罪嫌疑人8人。

这是来宾市建市以来查处的最大一起非法销售药品案。目前,该案已经移交当地公安机关。

假药是如何流进来宾市医药市场的呢?记者采访了来宾市食品药品监督管理局、卫生局和公安局,但均未得到明确答复。一名相关工作人员告诉记者,疫苗的质量由药监部门管理,但是疫苗的流通归卫生部门管理。目前,全国只有一家狂犬疫苗的检测机构,在北京。

通常,市级药监部门对疫苗的监管,只限于对疫苗售药企业的资质、进货票据和材料等进行检查,而疫苗质量本身是否有问题,没有设备检测。来宾市信尔医药有限公司确实是来宾市药监部门认定的具有销售狂犬疫苗资质的企业。



记者了解到,经初步核实,查处的疫苗为假冒产品,属于地下窝点生产,销售使用假发票,案件涉及多家医疗机构,波及3个省份和广西境内南宁、贵港、来宾、玉林等地。 据广西新闻网